

中國歷史文化周2016 - 從奧運年看國家體育發展

適逢奧運盛事,本會與中國香港體育協會暨奧林匹克委員會(下稱「港協暨奧委會」)、南方影業有限公司攜手合辦中國歷史文化周2016。文化周以運動作焦點,邀請青年採訪港協暨奧委員會會長霍震霆先生、香港浸會大學體育系副教授雷雄德博士,及其他中國、香港知名體育運動獎牌得主,如中國奧運跳水金牌得主郭晶晶女士、香港保齡球手胡兆康先生和劍擊運動員鄭玉嫻女士。年青動畫製作人員也創作了生動的短片,介紹運動發展。





文化周舉辦了《一個人的奧林匹克》電影欣賞暨專題講座,該片取材自第一位參加奧運的中國運動員劉長春。 多媒體展覽及市集成功邀請到體育專員楊德強擔任主禮嘉 實,多位知名運動員於活動中接受各種體能挑戰及測試, 港協暨奧委會義務秘書長王敏超先生、郭晶晶女士及其他 香港運動員亦分享了自己的故事。



世界青年創業論壇



承蒙經綸慈善基金有限公司的慷慨贊助,本會在二零一六年舉辦了第三屆世界青年創業論壇,主題為「From Start-up to Scale-up: Igniting Innovation」。

本會與深圳市青年聯合會、前海深港青年夢工場、龍傳基金、鯤鵬滙合辦是次青年創業論壇,出席的講者及參加者來自二十五個國家及地區。







論壇首日因颱風妮妲的原故取消。然而,參加者仍能因時 適變,分享實用心得及拓展網絡。九百位參加者於翌日到 訪前海「夢工場」。大會亦稍後特別加開了一場分享會, 讓參加者繼續與海外、本地及內地講者互動交流。

香港聖誕樹

「香港聖誕樹」活動由青年建築師、設計師、學生及其 他青年人攜手合辦,透過集體創作發出愛與和平的祝 願。二零一五年十二月十九日,二十二米高的聖誕樹在 香港文化中心露天廣場進行亮燈暨燈光滙演。聖誕樹以 富有香港特色的竹棚設計,並掛滿五萬個由鋁罐升級再 造的星星。除了燈光滙演,同場還有合唱隊伍、歌手及 樂隊舉行馬拉松式的音樂表演。







鄰舍第一



年內,「鄰舍第一」計劃繼續透過舉辦不同的社區關懷計劃,服務超過十七萬人。

在社區投資共享基金和香港賽馬會的支持下,青年成立了超過一百隊「鄰舍隊」,為有需要的人士提供服務。賽馬會筲箕灣青年空間的鄰舍59隊更獲義務工作發展局在其第六屆「香港傑出義工獎」評選為「傑出義工團隊」。

一年一度的鄰舍團年飯在今年一月二十三日舉行。主禮嘉 賓政務司司長林鄭月娥女士連同立法會主席曾鈺成先生、 其他政府官員、社會領袖及名人,與全港二千六百零五名 鄰舍隊隊員在十八區與超過一萬二千名鄰舍歡慶農曆新 年。





本年的**鄰舍探訪**日以「快樂送上門」為主題。二百五十八 名義工探訪了四百個低收入及長者家庭,與他們一起進行 了歡愉有趣的活動。

過去六年,在區百齡慈善基金會的捐助下,「**送米助人計** 劃」向十八區的清貧家庭及獨居人士送贈米包,每月均有 四千八百六十個家庭受惠。

「一帶一路一友情」計劃

「一帶一路一友情」計劃以「牽帶友誼·沿路相遇」為特色,鼓勵青年人親身踏足「一帶一路」,以一步一腳印的真實體驗,加深認識各地不同文化歷史與風土人情,建立聯繫和親善友情,推動更多交流合作機會。計劃的主要內容包括:

「背包行」體驗旅人

青年隊伍透過背包旅行親自踏足『一帶一路』的國家和城市,與當地青年團體建立聯繫和友誼,推動交流與合作機會。





特色學習團

前往「一帶一路」的重點內地城市如福州、泉州、湛江、 海口、西安等,深入認識當地於絲路的歷史和發展,並建 立友誼。

電影欣賞系列

舉辦多場與「一帶一路」沿綫文化、歷史、風土人情相關的電影播放,包括:百鳥朝鳳(陝西)、家在水草豐茂的地方(甘肅)、真愛(新疆)、錢在路上跑(新疆)及第三極(西藏),之後並設有專家講座。



多媒體教材

配合學校通識教育課程,製作八課以「一帶一路」為主題、實用而富趣味的多媒體教材,供全港學校使用,並為老師安排培訓講座及工作坊。





文物講座及展覽

精選逾百件珍品,包括陶瓷、玉器及其他精緻工藝品於香港青年協會博物館展出。此外,每月亦舉辦講座,由專業或知名人士講解有關「一帶一路」於旅遊、歷史、文化、文物的演變與傳承。



龍傳基金

自二零零零年起,龍傳基金一直致力匯聚全球華裔青年,讓他們認識自我、彼此聯繫,並有機會承擔領袖的責任。 透過各種領袖培訓活動,基金已連繫多達三十八個國家或 地區的華裔青年。基金由董事會負責管理,並於本會設立 秘書處。

二零一五至一六年度的重點活動包括:



「龍匯100」及世界青年創業論壇

二零一五年「龍匯100」以「創新與創業」為主題,甄選逾百位傑出青年領袖於八月一至八日參與為期八日的交流活動。代表團先於八月三及四日參加世界青年創業論壇,與另外四百名青年創業家交流,其後前往深圳及廣州繼續考察活動。

考察期間,代表團參觀了留學人員廣州創業園、前海厚德 創業孵化器、前海國際資本管理學院、深圳先進技術研究 院及騰訊公司。

2016觀瀾湖高爾夫球賽

蒙龍傳基金活動及籌募委員會委員朱鼎耀先生的支持,觀瀾湖高爾夫球會再次為四月份的慈善高爾夫球賽提供場地贊助。主禮嘉賓包括香港特別行政區行政會議非官守議員林健鋒太平紳士、香港上海滙豐銀行副主席兼行政總裁王冬勝先生及前信報財經新聞有限公司主席陳慶祥先生。除了贊助參賽隊伍,許多公司更透過廣告或實物贊助作出支持。

《小王子》慈善首映禮

《小王子》慈善首映禮於二零一五年十二月七日舉行,活動得到龍傳基金活動及籌募委員會主席鄧鉅明博士支持,以及太子珠寶鐘錶有限公司冠名贊助,並由財政司司長曾俊華先生親臨主禮。在太子會舉行的雞尾酒會,則邀請了署理食物及衞生局局長陳肇始教授為特別嘉賓。活動所籌得之款項已撥捐基金作培育及連繫全球華裔青年。

「匯龍坊」

「匯龍坊」乃基金的舊生會,成立於二零零八年,旨在聯繫曾參與龍傳基金活動的華裔青年。超過一百名參加者出席在五月二十八日舉行的年度盛事「DragoNation Day」,這以「From Passion to Action: Entrepreneurship with Mission」為題的活動獲香港理工大學、中華電力有限公司贊助,以及三十六個機構的支持。此外,「匯龍坊」及秘書處在二零一五年十二月十二日於新加坡舉行交流晚會,龍傳基金董事李麗娟女士與二十八位來自新加坡及馬來西亞的舊生相聚,進一步加強海外舊生的凝聚力。



青年電影《少年滋味》

在龍傳基金的贊助下,本會再度推出青年電影。《少年滋味》講述兩代之間的矛盾一家長期望子女學有所成、工作穩定;青年人渴望認清自我、尋獲夢想。本片由金馬獎導演張經緯執導,以紀實形式,講述九個曾參與二零一三年「譜Teen同唱」萬人音樂會的少年,在不同家庭背景下有笑有淚的訪問故事,相信能啓發大家了解時下青年對成就、挫折和願望的看法和感受。





為慶祝青協成立五十五周年,《少年滋味》於二零一五年十一月一日首度放映,近八百位嘉賓到場觀賞。首映禮於二零一六年五月二十七日舉行,主禮嘉賓財政司司長曾俊華先生和龍傳基金董事李麗娟女士,與超過三百位來自政府、商界、教育界及演藝界的嘉賓一同出席觀賞。

電影其後於六月二日起於百老匯、MCL、嘉禾等院線公映,當中有超過一百六十場由學界及非政府機構包場。由於社會各界反應熱烈,《少年滋味》成功入圍「第四十屆香港國際電影節」和「華語紀錄片節2016」,並獲選為「澳門國際紀錄片電影節」的開幕電影和「新竹市兒童影展」的閉幕電影。

